

## 天下人物

朴槿惠“亲信干政”案一审宣判

## 崔顺实被判20年监禁

分析认为，审判结果将会直接影响到日后对朴槿惠的判决



2月13日，崔顺实(左)到达韩国首尔中央地方法院。 新华社发

新华社首尔2月13日电 韩国首尔中央地方法院13日对“亲信干政”案核心人物崔顺实作出一审宣判，以收受贿赂、滥用权力等罪名判处其20年监禁并处罚金180亿韩元(约合1.04亿元人民币)。

崔顺实当天到庭聆听了上述宣判。法院当天认定崔顺实从三星集团收受贿赂、强制要求韩国大企业为她所控制的财团捐款等多项罪名成立，而且多项犯罪事实与韩国前总统朴槿惠构成共谋关系。

法院在判决书中表示，崔顺实以与韩国最高权力者的私交为基础，利用手中权力收受贿赂并对企业进行胁迫。亲信干政让国政秩序陷入混乱，造成韩国宪政史上首例总统被弹劾下台的事件。

法院还指出，崔顺实在接受调查期间的自我辩解无法说服法庭，同时向他人转嫁自身责任，“难逃重刑”。面对指控，崔顺实始终拒绝认罪，坚称从未追逐个人利益。

据当地媒体报道，崔顺实女儿郑某从三星集团获取的马匹和马术训练援助资金约72亿韩元(约合4200万元人民币)被认定为受贿。

当天，乐天集团会长辛东彬和参与强迫大企业为崔顺实财团捐款的前

青瓦台首席秘书安钟范也到庭聆听了宣判。辛东彬以行贿罪被判处2年零6个月监禁，追缴涉案金额70亿韩元(约合4100万元人民币)。安钟范则以收受贿赂罪被判处6年监禁并处罚金1亿韩元(约合58万元人民币)。

2016年11月，崔顺实遭检方以18项罪名起诉，其中13项罪名与朴槿惠构成共谋关系。去年底，韩国检方在首尔中央地方法院就崔顺实涉嫌滥用权力等案件提请法庭判处其25年有期徒刑。分析人士认为，崔顺实的审判结果将会直接影响到日后对朴槿惠的判决。

## 格鲁吉亚前总统

## 萨卡什维利被遣送到波兰

据新华社基辅2月12日电 (记者陈俊锋 钟忠)乌克兰国家边防局发言人斯洛博江12日宣布，格鲁吉

亚前总统萨卡什维利已于当天被遣送至波兰。

据乌通社12日报道，斯洛博江

说，根据乌法律规定，萨卡什维利在乌属于非法逗留。根据从哪里来回哪里去的原则，在乌移民和警察部

门协助下，乌国家边防局执法人员已将萨卡什维利遣送回波兰。

斯洛博江补充说，军警在基辅

市抓捕萨卡什维利的时候，萨卡什维利的追随者企图抗拒执法，军警采取相应行动控制了局面。

## 从“棋子”到“弃子”

现年50岁的萨卡什维利是一个不甘寂寞的人：他曾手持红玫瑰，掀起格鲁吉亚“玫瑰革命”风暴；他曾挑起格俄战争，与俄总统普京为敌；他还曾炮轰乌克兰总统波罗申科，誓言要清理乌克兰精英集团……

萨卡什维利戏剧般的人生轨迹，不仅折射出后苏联时代的风云变幻，也展现了西方与俄罗斯这十多年来的情恩怨。

## A 西方培养的“颜色革命家”

萨卡什维利1967年12月21日生于第比利斯市，早年毕业于基辅大学国际关系学院。他曾在法国斯特拉斯堡人权学院和意大利佛罗伦萨法学院学习。1994年，他获得美国国会奖学金，先后在哥伦比亚大学法律系和乔治·华盛顿大学学习，毕业后在美国一家律师事务所工作。

1995年，萨卡什维利回到格鲁吉亚，并当选议员，2000年10月任司法部长，2001年因对政府腐败现象不满而辞职。

2003年冬，一场政治暴风雪席卷格鲁吉亚。萨卡什维利领导的“民族运动党”联合其他在野党向谢瓦尔德纳泽政府发难，以议会选举计票存在舞弊为由，拒绝接受选举结果。萨卡什维利频频带着玫瑰现身反政府集会，鼓动民众“闹革命”。最终，总统谢瓦尔德纳泽被迫辞职。2004年1月，萨卡什维利当选总统。

这场“玫瑰革命”成为苏联地区“颜色革命”的开端。此后，乌克兰和吉尔吉斯斯坦相继爆发“橙色革命”和“郁金香革命”。

事实上，“颜色革命”并非具有进步意义的社会变革，而是美国等西方国家处心积虑推动的政变。曾在欧美留学、满脑子西方

思想的萨卡什维利则充当了西方的“棋子”。

2013年10月，萨卡什维利结束两届总统任期，赴美国一所大学任教。随后，格鲁吉亚当局对其提出多项指控，包括非法驱逐反对派、没收反对派电视台资产等。2018年1月，第比利斯市法院以滥用职权罪缺席判处萨卡什维利3年监禁。

无法在祖国东山再起，萨卡什维利就另辟蹊径，誓将“革命”进行到底。在2014年2月的乌克兰“广场革命”中，他现身基辅，为反对派站台。他也因此被后来上台的乌克兰总统波罗申科任命为敖德萨州州长，并获得乌克兰国籍。

然而，州长的位子还没坐稳，萨卡什维利又闹起了“革命”。他指责波罗申科庇护腐败行为，宣称要为乌克兰人民清理腐败成风的精英集团。2016年11月，他辞去州长职务，组建反对党“新力量运动”。

2017年7月，波罗申科在萨卡什维利出境期间剥夺其乌克兰国籍。而此前，萨卡什维利已经因为加入乌克兰国籍而被格鲁吉亚剥夺了国籍。

至此，这位“革命家”成为了一名被通缉的无国籍人士，从“棋子”沦为“弃子”。



这是2017年12月5日，格鲁吉亚前总统萨卡什维利(前右)在乌克兰基辅被释放后发表讲话。 新华社发

## B 誓死反俄的政客

萨卡什维利以“民主斗士”和“反腐旗手”自居，但他掌权后并未在这两方面取得太大成绩。给人们留下深刻印象的，只是他坚决反对俄罗斯的种种言行。

萨卡什维利就任格鲁吉亚总统后，首先着手兑现反腐承诺，在惩治警察受贿方面取得一定成效。不过，据一些国际组织观察，格鲁吉亚基层反腐虽有成效，但高层腐败依然猖獗。格反对派一直指责萨卡什维利身边的圈子“不干净”。

西方寄望萨卡什维利将格鲁吉亚打造为“高加索民主灯塔”。然而，他上台后对反对派采取强硬手段，并通过一系列措施极力扩大自身权力，令西方大跌眼镜。

尽管如此，西方国家对他的所作所为还是睁只眼闭只眼。因为，在苏联地区，很难找到第二个像萨卡什维利这样绝对亲西方、誓死反俄的政客。

萨卡什维利上台后任命了一批

和欧盟只是在口头上支持萨卡什维利，并不会为了他这颗“棋子”而与俄罗斯刀兵相见。

2014年乌克兰东部地区爆发冲突后，萨卡什维利又指责俄罗斯侵略乌克兰，称这是普京“因苏联帝国在冷战中的失败而进行的报复”。他曾在《华盛顿邮报》上发表文章说，乌克兰必须成为经济增长和民主改革的典范，为俄罗斯提供示范，就像“西柏林成为东柏林人民的灯塔一样”。

显然，这些只是他个人的口号。无论是当年他领导下的格鲁吉亚，还是如今深陷危机的乌克兰，都为亲西方、反俄的路线付出了沉重代价。

(新华社北京2月13日电 记者孙萍)

广告

## 关于国有产权(资产)招租公告

项目编号:QY201802HN0013

受委托，按现状整体招租海口市海秀路77号1-8层房屋、分别招租海口市大同横路老干部活动中心主楼及附楼房屋。详见下表：

| 序号 | 项目名称            | 面积 (m²) | 挂牌底价/ 第一年租金(元) [万元] | 保证金 |
|----|-----------------|---------|---------------------|-----|
| 1  | 海口市海秀路77号1-8层房屋 | 2846.23 | 409858              | 70  |
| 2  | 老干部活动中心主楼一层1号房  | 78.30   | 16908               | 0.8 |
| 3  | 老干部活动中心主楼一层2号房  | 77.62   | 16764               | 0.8 |
| 4  | 老干部活动中心主楼一层3号房  | 91.73   | 19812               | 1   |
| 5  | 老干部活动中心主楼一层阅览室  | 72.19   | 15588               | 0.8 |
| 6  | 老干部活动中心附楼一二层    | 194.88  | 39756               | 2   |
| 7  | 老干部活动中心附楼五、六层   | 215.88  | 38856               | 2   |

1. 海口市海秀路77号1-8层房屋保证金中,50万元为改造修缮保证金。

## 国有土地使用权登记通告

我局正受理吉坡全(吉坡全已故土地权利人由吉儿平、吉儿东、吉尔雄、吉秀珍、吉秀芳、吉秀群继承)持有的《国有土地使用证》(证号:东建证字0045号)补办宗地档案地籍调查事宜。该宗地位于八所镇福民路西侧,土地面积为312平方米,土地用途为住宅用地。经实地调查,该宗地四至为:东至福民南路,南至福民南路西四巷,西至

2. 以成交价作为第一年租金,海秀路77号1-8层房屋以后每年租金在上一年租金基础上递增3%,租赁期限为七年;老干部活动中心主楼及附楼房屋以后每年租金在上一年租金基础上递增6%,租赁期限为五年。

3. 海口市海秀路77号1-8层房屋原承租方在同等报价下享有优先承租权,该优先承租权的行使方法及每个标的限时报价开始时间详见交易所网站公告。本项目采用网络动态报价方式交易,意向承租方取得竞租资格后即可进行自由报价。

4. 公告期:2018年2月14日至2018年3月5日。详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.gggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncq.net>)查询。联系方式:海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口,电话0898-65237542,海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所,电话:66558030(杜女士)、66558023(徐女士)。

海南产权交易所

2018年2月14日

记得去年9月上旬，金砖国家领导人会晤在美丽的鹭岛举行。椰树牌椰汁有幸被列为金砖会议官方指定饮料，让国内外贵宾品尝领略中国名牌饮料的品质和神韵。椰树牌椰汁是百姓与元首共享的名牌饮料。

椰树牌椰汁以海南盛产的椰子为原料，采用独有的专利技术、先进工艺精制而成，是一种不加香精、激素、糖精、防腐剂且不含胆固醇的天然植物蛋白饮料。椰树牌椰汁富含蛋白质、多种氨基酸和锌、铁、钙、锰等元素，具有醇厚的天然椰香味，口感柔和、甜度适中，面世以来深受国内外消费者的欢迎和好评。优秀品质+金牌口碑，使得椰树牌椰汁一次次登上国事活动的大雅之堂，继而在金砖盛会上绽放光彩。

据悉，椰树牌椰汁从1987年研制成功至今，30年来健步前行、蓬勃发展。早在1991年10月就荣登国宴，并频频亮相于各类型国事活动。这是产品质量过硬的证明，也是百姓与元首共享的理由。

在椰树牌椰汁之后，椰树天然矿泉水、天然芒果汁和火山岩矿泉水也相继荣登国宴。其中椰树牌火山岩矿泉水，先后荣获中国饮料工业协会评定的“中国名优饮料”称号、国家质量监督检验检疫总局授予“产品质量免检”证书。

大品牌，有保障！健康饮品，健康生活！买椰汁认准正宗椰树牌，肯定错不了。

●2017年，荣膺中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名

●2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888 周六、周日照常办理业务

特朗普政府公布

1.5万亿美元基建投资计划



2月12日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普出席关于基建投资的会议。

美国白宫12日向国会提交基础设施建设投资计划，计划未来10年内利用2000亿美元联邦资金撬动1.5万亿美元的地方政府和社会投资，改造美国年久失修的公路、铁路、机场以及水利等基础设施。

新华社/欧新社

## 美计划2023年将宇航员送入月球轨道

据新华社华盛顿2月12日电 (记者周舟)美国航天局12日在2019财年预算报告中公布了美国探月及深空探索最新计划，宣布美国定于2023年将宇航员送入月球轨道，以保证美国在地月空间的领先地位。

美航天局在报告中将载人太空探索视为优先任务，提出要靠“地月战略”确保美国在奔月、绕月以及登月三个方面保持领先。

航天局代理局长罗伯特·莱特富特说，发射“空间拖船”将给美国带来“在月球附近的战略存在”，有助进一步探索月球及其资源，并将经验推广至火星任务。

美航天局2019年总预算接近199亿美元，其中约46亿美元用于深空探索系统开发。为给深空探索计划“让路”，美航天局提出要将国际空间站“私有化”，并于2025年停止支持这一近地轨道平台。

此外，航天局还以成本过高为由取消了用于探索暗能量和暗物质、寻找太阳系外宜居行星的广域红外巡天望远镜项目。但詹姆斯·韦伯太空望远镜仍定于2019年发射，后者被认为是哈勃望远镜的“接班人”。

## 伊拉克官员说伊重建需882亿美元资金

据新华社科威特城2月12日电 (记者王薇)为期三天的伊拉克重建国际会议12日在科威特城开幕，这是伊拉克取得打击极端组织“伊斯兰国”胜利后举行的首次伊重建国际会议。伊拉克规划部部长萨勒曼·朱迈利在会上表示，伊拉克重建需要882亿美元资金。

朱迈利说，这些资金将用于对伊拉克近年来遭受恐怖袭击以及与恐怖组织作战过程中遭受的破坏进行重建。伊规划部当天发布最新评估报告，通过实地考察估算，伊拉克因恐怖活动而遭受的损失达457亿美元，需求资金达882亿美元。

## 美推迟章莹颖案嫌犯审判日期

据新华社芝加哥2月12日电 (记者汪平 徐静)美国联邦法官科林·布鲁斯12日宣布，将涉嫌绑架中国访问学者章莹颖并致其死亡的犯罪嫌疑人克里斯滕森的审判日期推迟到2019年4月。

根据此前的安排，对克里斯滕森的审判日期应在本月27日。但上月19日，美国司法部长塞申斯批准对克里斯滕森以死刑罪起诉，此后控辩双方均向法院申请延迟审判日期。

为章莹颖家属提供法律援助的王志东律师说，法官这样做是为了给辩方足够时间准备，避免辩方以审判日期过早为由一再提出延期要求。

章莹颖去年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校学习，同年6月9日在坐上一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局去年6月30日逮捕现年28岁的克里斯滕森，指控他涉嫌绑架章莹颖。此后，克里斯滕森一直拒绝认罪。美国联邦大陪审团在去年10月针对嫌疑人追加了三项新罪名：一项绑架致死、两项虚假陈述。